
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE 

DEL 10 MARZO 2011 

 

Preghiera iniziale, poi Don Ernesto (questo è il suo primo CPP) inizia con un saluto a tutti i presenti e 

dicendo della buona impressione che ha avuto incontrando i vari gruppi e i collaboratori accogliendo tutti 

con rispetto: c’è molto lavoro da fare, ma abbiamo anche tante risorse. 

 

 1° punto ODG  -  La Commissione Liturgica si riunirà per organizzare i riti della Settimana  Santa: 

Domenica delle Palme S. Messe ore 7.30 -  9.30 -  11.00. Giovedì Santo S. Messa serale ore 18.15. -   Venerdì 

Santo: serale ore 18.15, via Crucis ore 21.15. – Sabato Santo: veglia Pasquale ore 22.00.  

Con l’aiuto del Diacono sarà preparata la liturgia sia per quanto riguarda i riti che la scelta dei canti. “La 

liturgia è catechesi in atto”. 

 

 2° punto ODG   -   Il palio 25° edizione si terrà l’ultima domenica di maggio e l’ultima domenica di 

giugno. 

Per quest’anno la processione sarà fatta il Giovedì sera. 

 

3° punto ODG   -   Il comitato per il palio svolgerà una ricerca per una mostra fotografica: chi ha 

materiale interessante à pregato di metterlo a disposizione. 

Lucia Tessitori fa presente che “La Lanterna” ha un problema di consegna e Don Ernesto dice che c’è 

bisogno di un mezzo più agile e più ravvicinato nel tempo. “Il Lanternino” è da formare e riformare. Sarà 

necessario trovare persone per la consegna della pubblicazione in modo che arrivi a tutte le famiglie, 

specialmente a quelle che non vengono in chiesa per cui sono prive di notizie che riguardano la comunità. 

Il Comune ci darà uno stradario aggiornato per sapere il numero delle famiglie residenti in ogni via. Un 

cartellone sarà posto in fondo alla Chiesa, dove i volontari potranno segnarsi. 

 

Commissione Famiglia   Don Ernesto, lavorando molto, ha svolto il corso prematrimoniale per le coppie che 

sposeranno e sarebbe auspicabile fare estendere la cosa alle coppie già sposate. Impegno per il 13 maggio 

per una processione con genitori e bambini. 

 

Caritas  Molta attenzione al settore anziani e ammalati come pure al Centro di Ascolto. Sabato 19 e 20 

marzo ci sarà una raccolta di generi alimentari a lunga scadenza: il personale addetto si troverà in fondo di 

Chiesa. Occorrono 50 pacchi tutti i mesi da portare alle famiglie bisognose. La Commissione consegna il 

dossier sulla povertà redatto dalla Diocesi. 

 

Commissione Catechisti   Della Mercede parla della collaborazione con la Comm. Famiglia per una 

valutazione del programma per l’anno nuovo. Si pregherà il Rosario all’ospedalino e a Villa Duranti. I bimbi 

stanno lavorando sulla Quaresima. I catechisti hanno preparato e curato la cerimonia delle Ceneri. C’è da 

curare anche i catechisti. La Domenica prima delle Palme è bene fare qualcosa per le suore in India.  

 

Oratorio   Buti Giacomo: la struttura è utilizzata con iniziative al di fuori della Parrocchia. Il bar non serve 

allo scopo che si prefigge un oratorio, ma è solamente un esercizio commerciale. Bolognesi riconosce come 

quest’organizzazione ha fallito nel suo scopo, e rileva la necessità di chiudere il bar. per la Parrocchia che 



deve pagare le bollette i costi sono eccessivi è negativo. Si pone la necessità di come riorganizzare 

l’oratorio. 

Quest’anno non si farà il festival del gelato. 

Don Ernesto: apprezza l’atto di onestà da parte del gruppo che si sono fatto carico in questi anni della 

gestione economica e organizzativa ed hanno capito che ci vuole qualcosa di diverso. L’oratorio bisogna che 

entri in un progetto organico-educativo e valorizzare tutte le componenti presenti nel Consiglio e nella 

Parrocchia. Uno spaccio può essere gestito dalle componenti della Parrocchia. L’oratorio è di tutti e tutti 

siamo tutto. Ci vuole un progetto di azione con l’impegno di ciascuno, valorizzato dal carisma di ciascun 

gruppo con le spalle coperte dal Consiglio Pastorale. Faremo un progetto educativo pastorale in articolato 

in 8 punti con il principio: chi / dove / quando . 

L’argomento ha suscitato molto interesse e c’è stato dibattito. Sono venute alla luce idee e proposte fra cui 

quella di fare il catechismo ai ragazzi nei locali dell’oratorio. Rosi puntualizza che bisogna partire dal punto 

di vista educativo e che l’utente da soddisfare sono i nostri ragazzi. Altro suggerimento: far prendere fiducia 

ai genitori coinvolgendoli. 

 

Arzilli:  si terrà in Aprile, in data da destinarsi, un incontro per promuovere le donazioni di sangue cui 

saranno invitati i donatori e “non”donatori. 

 

Si termina con la richiesta che Don Ernesto rivolge alle Commissioni per un impegno fattivo. Ci ritroveremo 

nel dopo Pasqua per una messa a punto. 

 

 

Il Segretario del CCP 

Cresto Guido 

 

 

 

 

 

 

 


